Priprava na statni maturitu 1

Cas na vypracovani celé prace je 90 minut. Je povolen navrat k predchézejicim otdzkam. Otazky maji riizné
bodové ohodnoceni.

Upozornéni: Mnohé ulohy jsou z origindlu upraveny tak, aby je bylo mozno fesit v EduBasi na pocitaci. Mlze se
tak lisit zadani, bodové ohodnoceni, ale i pozadavek napf. Uplného postupu feseni, stejné tak jako pomér
zastoupeni rGznych typ( otazek.

) Pisemna cast
Cas na vypracovani je 30 minut

1. Prod 2 0 zjednoduste:
N2d’ -\18d =

2. Kolem kruhové travnaté plochy je 2 m Siroky chodnik. Vnéjsi okraj chodniku tvofi obrubnik,
jehoz délka je 157 m.

Vypoctéte obsah kruhové travnaté plochy a vysledek zaokrouhlete na desitky m2.
V zaznamovém archu uved'te cely postup reSeni (pouzité vzorce, dosazeni Ciselnych hodnot,
vypocet a jednotky).

Pro x € R \ {0} proved'te umocnéni a upravte:

3 x\

x 6
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4. Ve ¢tyfahelniku ABCD plati:
|AB| =5cm, |BC| =5cm, |[CD| =6cm, |[BD| = 6 cm, | <ABD| = 90°

C
f
6cCcm Y

5¢m
6cm

5cm

A

Vypoctéte velikost tihlu a = | «DAB |. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.
V zaznamovém archu uved'te cely postup reseni.

5. Petr dokaze udélat celou praci sam za 6 hodin. Martin dokaze udélat stejnou praci sam za 8
hodin. Ve skutecnosti pracoval nejdrive Petr a potom ho vystridal Martin. Celou praci tak zvladli
za 6,5 hodiny. (Zadny z chlapcii neménil své pracovni tempo a stfidani chlapci probéhlo bez
casové prodlevy.)

Vypoctéte, jak dlouho pracoval Petr, nez ho vystridal Martin. Uved'te cely postup reseni.

O Testova &ast
Cas na vypracovani je 60 minut

1. Funkce f s definicnim oborem R ma predpis y = 4 - 2x. Vyberte, které z nasledujicich tvrzeni je
zcela spravné:

Grafem funkce je hyperbola, prochazi body [4; 0] a [2; 0].
Grafem funkce je stoupajici pfimka, prochazi body [-3; 4] a [0; 2].
Grafem funkce je klesajici prfimka, prochazi body [0; 4] a [2; 0].
Grafem funkce je stoupajici pfimka, prochazi body [0; 4] a [2; 0].

O 0 o >
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2. Hlavicka s cepici dievéné figurky je vytvorena z polokoule (dolni polovina hlavy) a kuzelu
(Cepice).

2 N

Polokoule (dolni polovina hlavy panacka) ma objem 18w cm?3.
Vypoctéte v centimetrech polomér polokoule.

3. Je dan vektor AB = (5; 3) a body A[a; -1], B[4; b]. Vypoctéte chybéjici souFadnici a bodu A.

4. Neznama x € R spliiuje podminky:

X<6<s-2x+4

Ktery zapis je ekvivalentni uvedenym podminkam?
X € <-1; 6)

X e (-2; 6)

Zadny z uvedenych

X € (-=; -1>

X € (-=; -6)

m O O @ >
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5. Plechovky tvaru valce maji polomér r = 3 cm a vySku v = 13 cm. Plechovky jsou po trech
zataveny ve slidovém obalu. Obal obepina plechovky od horniho k dolnimu okraji a neprekryva
podstavy plechovek. Rozvinutim rozstrizeného obalu vznikne obdélnik.

Pudorys

Rozvinuty obal

Jaky je obsah obalu (s pfesnosti na cm?)?
479 cm?

514 cm?

543 cm?

598 cm?

Jiny obsah

m O O w >
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6. Kocourkovsti postavili plot ze stejné velkych tmavych a svétlych krychli.
Ve spodni fadé plotu umistili tmavé krychle tésné vedle sebe. Na kazdé druhé tmavé krychli pak
postavili sloupek ze svétlych krychli. Nejnizsi je prvni sloupek s jednou svétlou krychli. Kazdy
nasledujici sloupek je vZdy o jednu krychli vyssi. Nejvyssi sloupek tvofi n svétlych krychli. Plot
je zakoncen tmavou krychli za nejvyssim sloupkem.
n

n—1

c—ﬁ

Urcete pocet vSech krychli (tmavych i svétlych) pouzitych na stavbu plotu pron = 99

7. PFirad'te kazdé soustaveé rovnic, kde x € R, y € R, mnozinu vSech Fe$eni dané soustavy.
V této lloze je za kazdé spravné prirazeni +1 bod a za chybné prirazeni -1 bod.

1 x+2y-1=0 A A{[0; -21}
x-2y=0

2 x-2y=4 5 {[0; y]l, y R}
2xX-y=2

32x=0 C Jina mnozZina

y+2 b}
x_
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wr v

8. Obrazec se sklada z tmavé a bilé plochy. Tmavou plochu tvori ¢ast ¢tverce ABCD a pililkruh s
priimérem AD. Bilou plochu tvofi kruh se stfedem B a priimérem XY. Plati: |AB| = 40 cm, |XY| =
20 cm.

D L

A
X

Obsah bilého kruhu je 2001 cm?2.
A Ano
B Ne

9. Na trh se zavadi novy vyrobek. V prvnim tydnu se prodava za snizenou zavadéci cenu. Pét
vyrobkii pofFizenych za zavadéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené za béznou cenu.
Porovnavaji se ceny prepocitané na jeden vyrobek.

0 kolik procent je zavadéci cena za jeden vyrobek nizsi nez béZzna cena za jeden vyrobek?
020 %

Vice nez 0 30 %

030 %

Méné nez o 20 %

Bez uvedené ceny nelze poZzadovany Udaj urdit.

m O O w >

10. pan Novak si za vecer vydélal o Ctvrtinu vic nez pan Dung. Pan Dung za vecefi utratil 20 % svého
vydélku, pan Novak utratil stejnou castku.

Kolik procent svého vecerniho vydélku utratil pan Novak?

16 %

Jiné reSeni

25 %

20 %

18 %

m O O @w >
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11. Celkem 960 obyvatel mésta odpovédélo v referendu na otazku, ma-li radnice i nadale podporovat
provoz kina a divadla. Jejich odpovédi jsou zaznamenany v nasledujici tabulce.

podporovat divadlo nepodporovat divadlo
podporovat kino 200 540
nepodporovat kino 170 50

Asi 74 % ucastnikd referenda by rado podpofilo pouze ieden z obou provozi.
A Pravda

B Nepravda

12. Trojahelnik je rozdélen na t¥i éasti. Cast pFi vrcholu C zaujima tietinu obsahu trojihelniku, ¢ast
pfi vrcholu B dvé pétiny obsahu trojuhelniku a zbyvajici €ast pfi vrcholu A ma obsah 4 m2.

C

w| =

4 m

v N

A B

Vypoctéte v m?2 obsah trojihelniku ABC. Vysledek zadej bez jednotek.
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13. Hlavicka s cepici drevéné figurky je vytvorena z polokoule (dolni polovina hlavy) a kuzelu
(Cepice).

2 KN

Polomér polokoule je stejny jako polomér podstavy kuzelu. Objem kuzelu je shodny s objemem

polokoule.
Vyiadrete vysku v kuzele v zavislosti na poloméru r.

14. Pro a € R zjednoduste vyraz a uved'te podminky resitelnosti:
5 2
d—2 _
1 -1
a—2
" —l,ae R\{-2;3}
—%;a e R\ {2}
" —=3;ae R\ {2;-3}
" —2:ae R\{2;3}
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15. Na planu jsou vyznaceny (daje poFizené p¥i zamérovani vrtné véze V ze dvou stanovist’ A a B.

16.

m O O © »

17.

m O O ©w »

18.

A

1,5 km

100°
B V

wr o or

Urcete neimensi Ghel, pod kterym je mozné od véze V sledovat soucasné obé stanovisté A a B.

o

Ctverec ABCD s tihlopFickou AC je umistén v kartézské soustavé souradnic Oxy. Plati:

A[-4,0], AC = (6:4)

Jaké jsou souradnice stiedu S ¢tverce ABCD?
S[1; 2]

S[3; 2]

S[5; -2]

S[-1; 2]

S[2; 4]

Druzstvo zakladni Skoly se z(i¢astni televizni soutéze. Jméno druzstva vybirali Zaci ZS ze t¥i

navrhi, a to ,Machf¥i", ,Pustici" a ,Vikingové". Vysledky hlasovani znazornuji kruhové diagramy.

Hlasovani 180 zaki 1. stupné Hlasovani 120 zaka 2. stupné
Machfi - )
15% Vikingové

10%

Vikingové
30%

Machfi
55%

Pustici
35%

Pustici
55%
Kolik procent hlasuiicich zakd vvbralo iméno ..Vikinaové"?

40 %
20 %
33 %
Jiny pocet procent
22 %

V oboru R rFeste:
0,5 =4, 4*
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19. Souvisly rovinny obrazec se sklada z nékolika ,domeckd" tvorenych vzdy obdélnikem a
rovnostrannym trojuhelnikem. Sirka prvniho obdélniku je 50 cm, kazdy nasledujici obdélnik je o

o 7w

2 cm uzsi. Posledni obdélnik ma Sirku 16 cm. VSechny obdélniky maji délku 52 cm.

22

.*

< 3 >< >

50 48 46 18 16

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v cm.
Jaky je obvod celého obrazce?

1 886 cm

Jiny obvod

1 688 cm

1735 cm

1784 cm

%

m O O w >

20. pPravouhelnik o rozloze 2 000 m? byl rozdélen rovnou hranici na dva obdélniky. Oba obdélniky se
lisi v délce jedné strany o 10 m. Obsahy obdélnikd jsou v poméru 3 : 2.
V jakém poméru jsou délky stran vétsiho z obou obdélnikii?
1:2

m O O W »
N W B WU
W b 0

21. Rozhodnéte o nasledujici trojici velicin, zda popisuje pravolhly trojuhelnik s pfeponou c (ANO),
¢i nikoli (NE).
b=1,c=2,a=60°
A Ano
B Ne

22. Pro x R uréete podminky, pro néz ma vyraz smysl:

1+x—3=

e Wi
2

x#3,resp.x € R\ {3}
x#2,resp.x € R\ {2}
x#6,resp.x € R\ {6}
x#6Ax#0,resp.x € R\{0;6}
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23. V kartézské soustavé souradnic Oxy je (v mrizovém bodé) umistén bod A. Dale plati:
AB =(-4:2)a AC = (—4:3)

ty

Urcete vzdalenost bodu A od primky BC.
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24.

m O O m >»

25.

26.

m O O © »

Obdélnikovy a trojuhelnikovy pozemek maji spolecnou hranici. Na planu jsou rozméry uvedeny v
metrech.

30

50° 30°

50

Jaky je obsah obdélnikového pozemku vypocteny s presnosti na m?2?
1928 m?

2 298 m?

1 958 m?

979 m?

1732 m?

V oboru R reste:

I 3 3

c 2c 4

Reseni zapiste zlomkem (Sikmé lomitko) v zakladnim tvaru.

Eva ma hotovost 450 000 K¢ a penézni ustav ji nabizi rocni terminovy vklad s 3% rocni turokovou
mirou. Pfed vyzvednutim ¢astky se z iroku odpocita statem stanovena dan ve vysi 15 %.

Kolik korun bude z tohoto rocniho terminovaného vkladu odvedeno na danich?

Jina suma

2 250 K&
1 000 K&
13 500 K&
2 025 K&
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27. V rovnostranném valci je vytvorena dutina tvaru polokoule. Polomér podstavy valce i polomér
polokoule je r = 10 cm, vyska valce je 2r.

i
/ ;’I

N /
\\\\ \ / /f# 2r

Jaky je povrch vytvoreného télesa (tj. valce s dutinou)?
A Mensi nez 700t cm?

5 9001 cm?

C Vétsi nez 9001 cm?

D 7001 cm?

£ 8001 cm?

28. pocatecni a koncové body obou zobrazenych vektori jsou v mfiZovych bodech.

Ay

Q[

Sl

\

Zapiste souradnice vektoru

c=a+b
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